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ATA DA 29ª (VIGÉSIMA NONA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

19 (DEZENOVE) DE JUNHO DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de junho do ano de 2023 (dois 

mil e vinte e três), às 19h10min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração 

para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de 

Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 

1) Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos 

Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 4) Alex Diego Gama da 

Costa; 5) Denilson de Araújo Oliveira; 6) Eliselmo Michael 

Bandeira Picanço; 7) Jair Alves de Oliveira; 8) John Miller 

Oliveira dos Santos; 9) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 10) 
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Marinete Macêdo; 11) Raimundo das Chagas Almeida; 12) Wilson 

Lopes da Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Ofício nº 101/2023-BAB/PMMA, encaminhando o PL nº 

012/2023, que versa sobre a abertura de crédito Adicional 

Especial no Orçamento de Monte Alegre-Exercício Financeiro 

2023. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia, convidando os vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a 

todos e apresentou o requerimento solicitando ao Poder 

Público Municipal, que construa uma ponte sobre o Igarapé 

Grande, na comunidade de Linha 1. Destacando que recebeu o 

pedido de moradores da localidade, solicitou o apoio dos 

vereadores. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou 

a todos e solidarizando-se com os servidores do Processo 

Seletivo que receberam a notícia de que serão exonerados, 

lembrou que o PSS ainda está em vigor e frizou que o Governo 

Municipal tem o dever de esclarecer e informar como irá 

proceder a partir do mês de agosto, tendo em vista o reinício 

das aulas e o PSS vigente. Enfatizou que os vereadores não 

são os ordenadores de despesas e sim o Executivo Municipal. 

Mencionando a matéria do Vereador Cupuzinho sugeriu que fosse 

incluído no requerimento, que a reunião fosse no horário da 
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Sessão e que a Secretária de Educação apresentasse o extrato 

da conta onde os recursos dos precatórios estão depositados e 

os valores, haja vista que ninguém acredita que o recurso não 

tenha sido gasto. Enfatizou que outros Municípios irão 

realizar o pagamento. Parabenizou aos vereadores que 

estiveram na Capital do Estado em busca de respostas junto ao 

TCM-PA em relação aos recursos dos precatórios e espera que a 

resposta saia com brevidade. Pronunciou-se o Vereador Jair 

Paraná, saudou a todos e destacou a presença de seu primo, no 

Plenário da Casa. Destacando a viagem a Capital do Estado, 

prestou esclarecimentos sobre as várias reuniões em órgãos 

como o Pará Rural, o Tribunal de Justiça do Estado, a 

Corregedoria do Ministério Público. Destacou que foi dicutido 

sobre a situação do bairro Cidade Nova e acredita que em 

breve teremos respostas, haja vista o comprometimento do 

órgão em dá celeridade as ações. Destacando o projeto de lei 

que tramita no Congresso Nacional, lamentou o teor do 

projeto, haja vista que não ninguém vai poder falar mal de 

político e destacou que pediu, no TCM, as contas rejeitadas 

do ex-vereador e atual secretário Jean Vasconcelos, disse que 

suas contas foram julgadas e condenado por desvio de milhões 

da saúde de Monte Alegre. Destacando que no próximo ano terá 

eleição, disse que é preciso levar ao conhecimento da 

população quem serão os futuros candidatos e o que eles tem 

feito. Agradecendo ao Presidente da Casa pelo apoio para a 

realização da viagem à Belém, solicitou que as contas que 
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estão nesta Casa possam ser apreciadas pelo Plenário da Casa. 

Que é inadimissível que pessoas que desviaram recursos do 

Município, que enganam o povo, queiram ser candidatos 

novamente. Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a 

todos e destacando as cobranças feitas ao Secretário de 

Obras, senhor Wellington Batata, disse que o secretário 

informou que as máquinas voltaram do Água Branca do Paulino 

para que passassem por manutenção e já retornaram para a 

região. Agradeceu ao Secretário de Obras pelo serviço que 

está sendo feito em um Ramal do 8, na região da Serra Azul. 

Destacando seu requerimento sobre a Secretaria de Cultura e 

os recursos definidos pela Lei Paulo Gustavo, disse que foi 

feito a Primeira Chamada Pública com os produtores de cultura 

de Monte Alegre. Apresentou a Moção de Aplausos aos Policiais 

Militares Capitão Leonardo Ferreira Dutra e a 1ª Tenente 

Wirllene Ferreira Dutra. Destacando seu lamento pela 

transferência dos policiais, disse que prestaram grandes 

serviços ao povo de Monte Alegre e solicitou que a homenagem 

fosse feita na próxima Sessão. Pronunciou-se o Vereador Alex 

Cupuzinho, saudou a todos e destacando que esteve rodando 

pela zona rural e urbana do Município, agradeceu a Equipe de 

Iluminação pelo trabalho que vem desenvolvendo, 

principalmente nesse período de festividades juninas e 

agradeceu o apoio do Secretário de Obras, senhor Welligton 

Batata. Agradeceu a Secretária de Saúde pelo apoio dado na 

realização da final do campeonato Sub-17, que aconteceu na 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2023 – 2024 
 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

5 

 

Cidade. Destacando a presença de vários servidores da 

Educação no Plenário da Casa, na sessão passada, disse que 

vieram em busca de apoio do Parlamento para solucionar o 

rateio dos recursos dos precatórios e apresentou o 

requerimento solicitando que sejam convocados: o Prefeito 

Municipal, a Secretária de Educação do Município, 

Procuradoria Jurídica Do Município, Procuradoria Jurídica da 

Secretaria de Educação, o Sintepp e a Comissão dos 

Precatórios, para o dia 22 de Junho, ás 09h00min, no Plenário 

da Câmara Municipal. Continuando convidou os colegas para - a 

reunião. Pronunciou-se a Vereadora Fatinha do Carrão, saudou 

a todos e esclarecendo os motivos à viagem para a Capital do 

Estado, agradeceu ao Presidente da Casa pelo apoio e suporte. 

Agradeceu também aos companheiros de viagem pela parceria. 

Destacando as várias reuniões que foram realizadas, disse que 

foram atividades importantes para o Município. Ressaltou que 

foram a Delegacia Geral do Estado do Pará, onde reuniram com 

o Delegado Geral, Valter Rezende, para tratar sobre o Centro 

de Atendimento ao Cidadão e a importância do projeto. 

Destacando a situação da Delegacia de Monte Alegre, disse que 

foi informado que há um projeto para a construção ou reforma 

do do novo prédio. Que foi cobrado a criação da Delegacia de 

Mulheres e que foi sugerido que na nova delegacia seja criado 

a Sala Lilás, para dá atendimento específico às mulheres. 

Apresentou o requerimento solicitando a manutenção de 

iluminação pública na Rua do Nelson, bairro de Curintanfã. 
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Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a todos e 

agradecendo a respostas dadas pelo Secretário de Obras, 

apresentou o requerimento solicitando que a Prefeitura 

Municipal de Monte Alegre, juntamente com a Secretaria 

Municipal de Obras, forneçam cópias das notas fiscais das 

maquinas e caçambas alugadas, assim como, o CNPJ das empresas 

que estão locando esses maquinários, relatório de horas 

trabalhadas, assinadas pelo encarregado e o local de 

trabalho. Apresentou o requerimento solicitando que a 

Prefeitura Municipal de Monte Alegre, juntamente com a 

Secretaria Municipal de Educação, forneçam os contratos das 

empresas que venceram a licitação dos transportes escolares, 

documentos que comprovem, CNPJ e endereço de cada empresa 

fornecedora do serviço de transporte na categoria ônibus, 

assim como, a documentação e legalização de cada veículo. 

Solicitou que sejam dadas cópias dos documentos de todos os 

ônibus. Relatou que recebeu denúncias de que uma empresa 

ganhou licitação de transporte escolar e vende rotas para 

terceiros e que é precisa investigar essa situação, dentre 

outras situações que precisam ser denunciadas ao Ministério 

Público. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e 

relatando a visita a Capital do Estado, passou a relatar as 

várias visitas a órgãos e reuniões, em benefício ao Município 

de Monte Alegre. destacou a reunião realizada com o Deputado 

Estadual Josué Paiva. Agradeceu ao Secretário de Obras, 

Wellington Batata, pelo trabalho que tem feito na região do 
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São Diogo. Lamentou que as fortes chuvas, que destroem o 

trabalho que é feito. Relatando que recebeu uma foto da 

comunidade de Canp, realcionada a situação da água da 

comunidade, disse que tinha pedido um Geólogo para averiguar 

a possibilidade de perfuração de um poço e que irá apresentar 

requerimento para perfuração desse poço, na comunidade. 

Destacando o pronunciamento do Vereador Airton Souza, disse 

que concorda com sua fala e que quer fazer parte dessa 

fiscalização. Que esses contratos estão finalizando e que faz 

parte de um grupo de proprietários de transportes e faz 

questão de participar da fiscalização. Pronunciou-se o 

Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e destacando a viagem 

a Capital do Estado, agradeceu as palavras do Vereador 

Eliselmo Picanço. Enfatizou a dificuldade em ir a Capital do 

estado e reunir com as autoridades, na busca de benefícios 

para o Município e ressaltou que a viagem foi produtiva. 

Disse que reuniram, no TCM, com o Conselheiro Daniel Lavareda 

onde foi solicitado um parecer sobre os recursos dos 

Precatórios do FUNDEF. Disse que foram em vários órgãos em 

busca de melhorias para Monte Alegre. Lamentou as críticas 

que o parlamento recebe quando se vai em busca de políticas 

para o Município. Agradeceu ao Presidente da Casa pelo apoio. 

Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliviera, saudou a todos e 

agradeceu o Presidente da Casa pelo apoio dado à viagem a 

Capital do Estado e o Jurídico da Casa que deu todo o 

suporte. Relatando os lugares onde fizeram as reuniões, disse 
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que foram reuniões que darão retorno ao Município e viu o 

empenho dos colegas vereadores. Agradeceu o apoio do Deputado 

Estadual Angelo Ferrari pelo suporte dado na visita a cidade 

de Capitão Poço, para verificarem o funcionamente de uma 

industria de Citrus e que foram bem recebidos pelo prefeito 

da Cidade. Destacando a situação do Processo Seletivo, 

lembrou que apresentou requerimento sobre a possibilidade de 

realização de concurso público no Município. Lembrando que o 

PSS não oferece nehum segurança ao servidor, reforçou a 

realização do concurso, tendo em vista que viabilidade de 

vagas e que vai reiterar seu requerimento. Lamentou a forma 

como o Município tem tratado a questão. Não havendo mais 

vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para 

a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Adson Leão, solicitando ao Poder 

Público Municipal, que construa uma ponte sobre o Igarapé 

Grande, na comunidade de Linha 1. O requerimento foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Alex Cupuzinho, solicitando que 

sejam convocados: Secretária Municipal de Educação, 

Procuradoria Jurídica e a Comissão dos Precatórios do 

município, para o dia 22 de junho de 2023. Com a palavra, 

Vereador Manel Esbagaçado parabenizou o Vereador Alex 

Cupuzinho pela matéria e destacou a importância de prestar os 

esclarecimentos aos interessados na questão. Com a palavra, 
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Vereador Eliselmo Picanço sugeriu que seja acrescentado ao 

requerimento esclarecimentos sobre as demissões dos 

servidores do PSS, haja vista a oportunidade em reunir os 

secretários do Governo. Com a parte, Vereador Manel 

Esbagaçado sugeriu que fosse acrescentado ao requerimento 

esclarecimentos sobre a revogação de licitação de sete 

escolas. O Senhor Presidente esclareceu que, como se trata de 

requerimento, a pauta não é limitada, podendo ser feito 

qualquer tipo de pergunta, haja vista não ser Sessão 

Especial. Com a palavra, Vereador Denilson Oliveira, 

parabenizou o vereador Alex Cupuzinho pela matéria e destacou 

a importância da reunião e que o entendimento é importante 

para o melhor para todos. Lembrou que outros municípios estão 

bem avançados para o pagamento dos precatórios. Que 

precisamos de esclarecimentos, haja vista que são recursos 

públicos. Com a palavra, Vereador Alex Cupuzinho destacou que 

é preciso ir por partes e que o tempo sendo suficiente, os 

demais questionamentos poderão ser feitos. Que espera sair da 

reunião com respostas para os profissionais de ensino em 

relação aos recursos dos precatórios. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento da Vereadora Fatinha do Carrão, solicitando a 

manutenção de iluminação pública na Rua do Nelson, bairro de 

Curintanfã. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Airton Souza, solicitando que a Prefeitura Municipal de Monte 
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Alegre, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, 

forneçam cópias das notas fiscais das maquinas e caçambas 

alugadas, assim como, o CNPJ das empresas que estão locando 

esses maquinários, relatório de horas trabalhadas, assinadas 

pelo encarregado e o local de trabalho. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Airton Souza, solicitando que a 

Prefeitura Municipal de Monte Alegre, juntamente com a 

Secretaria Municipal de Educação, forneçam os contratos das 

empresas que venceram a licitação dos transportes escolares, 

documentos que comprovem, CNPJ e endereço de cada empresa 

fornecedora do serviço de transporte na categoria ônibus, 

assim como, a documentação e legalização de cada veículo. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Destacando a Moção 

de Aplausos, do Vereador Wilson Lopes, aos Policiais 

Militares Capitão Leonardo Ferreira Dutra e a 1ª Tenente 

Wirllene Ferreira Dutra, que será enviado ofício aos 

homenageados para o recebimento da Moção. Continuando, o 

Senhor presidente, destacando o requerimento do Vereador Alex 

Cupuzinho, convidou os vereadores para participarem da 

reunião e que venham de terno, às 09h00min. Colocou-se em 

segunda e última discussão o Projeto de Lei nº 012/2022, que 

altera dispositivo da Lei 4.396/2017 e dá outras 

providências. O PL foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e 

última votação, tornando-se a Lei nº 5.316/2023. 

Comntinuando, o Senhor Presidente encaminhou para a CCJ o 
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Projeto de Lei nº 012/2023. Não havendo mais nada a tratar na 

presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário, 

assinada, bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de 

Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o Vereador 

Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, aos 19 (dezenove) dias do mês de 

junho do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 


